
  VERBALE DEL 17 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 17 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, alle ore 10:00 il Segretario chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata Serio, Tusa e Viscuso. 

Risulta assente il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Scarlata affronta la tematica dei rifiuti ingombranti. E’ sconfortante che dopo che la Rap 

espleta il servizio e che i consiglieri si prodigano tanto per il territorio, per colpa degli incivili le postazioni 

ripulite, nell’arco di 24 ore, sono nuovamente stracolme di rifiuti. Occorrono controlli serrati sul territorio, 

dato che le sole telecamere non bastano a fermare questo grave fenomeno. Propone pertanto di istituire delle 

squadre di sorveglianza h24, in modo che si possano fare controlli capillari e multare questi delinquenti. La 

città è sporca e va tutelata la salute pubblica dei nostri cittadini. 

Il Presidente Savoca ricorda che alla riunione indetta a Villa Trabia, con i vertici di Palermo Srl, 

l’assessore Marino e l’avv. Fiorino, a cui ha partecipato insieme al presidente Greco e al consigliere Tusa, 

lui ha chiesto notizie sui 60 istruttori ambientali che dovevano essere istituiti. Hanno risposto che devono 

fare un ultimo corso di formazione e poi saranno operativi sul territorio.  

Spera che con il loro supporto si possa avere il tanto agognato decoro, visto che si vive in una città 

degradata dove ognuno fa ciò che vuole, per l’assenza di controlli.  

Il consigliere Tusa ricorda altresì che l’avv. Fiorino aveva anche detto che, vi è un regolamento sui rifiuti, 

fermo al consiglio comunale, pertanto spera si possa approvare per migliorare il decoro nella nostra città. 

Il consigliere Scarlata affronta l’argomento del Piano Regolatore e in merito alle dichiarazioni rilasciate 

dall’assessore Catania, ritiene che quest’ultimo dovrebbe prima pensare alle cose immediate, invece di 

fantasticare su cose futuristiche. I cittadini hanno bisogno di risposte oggi ed è necessario lottare per 

permettere loro di vivere con dignità, in una città dove vige il decoro. 

Il consigliere Guaresi riprende l’argomento dei rifiuti ingombranti e mostra delle foto in cui si vede la via 

Galletti nuovamente stracolma di rifiuti. È inammissibile che, dopo che la Rap ha espletato il servizio con la 

pala meccanica, la postazione è nuovamente in condizioni pietose. I cittadini sono stanchi di vedere il loro 

territorio degradato dai residenti dei paesi limitrofi, che conferiscono i loro rifiuti sul nostro territorio. 

Poiché vi è anche la presenza di una telecamera, spera che non si sia guastata, in ogni modo ha predisposto 

un documento indirizzato al sindaco e a tutta la giunta comunale, in cui chiede se c’è la fattibilità di fare 

diventare i percettori del reddito di cittadinanza sentinelle sul territorio, coadiuvati dalle forze dell’ordine, in 

modo che si possa garantire il decoro. Ringrazia il presidente per aver informato che a breve i 60 istruttori 

ambientali saranno operativi, ma crede che non saranno sufficienti a garantire il decoro in tutta la città, 

pertanto ritiene che questi percettori, diventando sentinelle, potrebbero dare un valido contributo, in quanto 

coglierebbero sul fatto questi delinquenti. Si dispiace che il consiglio comunale non ha ancora approvato il 

regolamento, notizia appresa dal consigliere Tusa, a volte si chiede il perché i consiglieri comunali non 

fanno di più e ricorda che i consiglieri circoscrizionali si interfacciano quotidianamente con i cittadini e 

cercano di risolvere tutte le criticità presenti sul territorio. 

Il Presidente Savoca ricorda che gli indegni gettano i rifiuti nelle fasce orarie notturne, pertanto il comune 

non potrebbe disporre dei percettori del reddito durante questa fascia oraria e anche loro non accetterebbero 

di svolgere il loro lavoro in queste ore. Pertanto l’unica soluzione è la P.M. che deve intensificare i controlli 

soprattutto la notte, quando si verificano questi atti incresciosi. Inoltre i 60 istruttori sono pagati e messi in 

regola da un’azienda e quindi loro potrebbero lavorare in sinergia con la P.M. e riportare il decoro. 

Alle ore 10:17 entra in videoconferenza il Presidente Greco che presiede, dà alcune comunicazioni sulla 

seduta da fare sulla costa sud in presenza del “Giornale di Sicilia” e alla ore 10:22 esce e lascia 

nuovamente la presidenza al vicepresidente Savoca. 

Infine il consigliere Guaresi ritornando sul discorso dei rifiuti ingombranti su via Galletti, rifiuti conferiti 

dai cittadini dei paesi limitrofi, dichiara che ha inviato una nota in cui chiede quante multe sono state fatte ai 

cittadini dei paesi limitrofi, sperando che la telecamera, come ha detto precedentemente, sia ancora 



funzionante, in quanto questo grave fenomeno va debellato e bisogna garantire il decoro ai nostri cittadini. 

Altra soluzione da lui chiesta da tempo è fare partire la differenziata su questo tratto, che è al confine dei 

paesi limitrofi, dove è già partita la differenziata ma che non viene fatta, visto che confluiscono i loro rifiuti 

sul nostro territorio. Tutto questo è grave in quanto per il quantitativo esorbitante di rifiuti, si è costretti a 

ricorrere alla pala meccanica che ha dei costi extra che ricadono sulle tasche dei nostri cittadini. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e 

Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

8 Gennaio 2021. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato per appello nominale e 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:30. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Alle ore 10:31 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta.  
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